
Ata da Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Sao Val6rio de nt]mero
quinze (15).

Aos vinte e oito (28) dia do mss de abril do ano de dois mil e vinte e seis
(2026),  no Palacio Ant6nio Jos6 de Carvalho no Plenario Abel de Castro
Primo da Camara Municipal de Sao Val6rio,  reuniram-se nessa Edilidade
sob  a  Presidencia  lnterina  da  Nobre  Vereadora  Gleysiani  Ferreira  de
Castro Rocha e  havendo nt]mero suficiente  regimental a Sr.a  Presidente
lnterina  "sob  a  proteeao  de  Deus"  declarou  aberta  a  presente  Sessao.
Solicitou   o  Ver.   Trajano  Linhares  para  fazer  os  agradecimentos.   Em
seguida foi  feita  a  Oragao  do  Pai  Nosso  dando  abertura  dos  trabalhos.
Logo ap6s solicitou  a  Secretaria  para fazer a  leitura  da ata  anterior que
depois de lida e aprovada foi assinada por todos Vereadores presentes. E
tambem foi recolhido a assinatura da lista de frequencia. Como nao houve
Materia  de  expediente  a  palavra  franca  foi  aberta  aos Vereadores.  Em
seguida a Sr.a Presidente lnterina cumprimentou e agradeceu a presenga
de todos, como tambem aos que acompanham pelas redes sociais. E nao
havendo   manifestae6es   a   Sessao   foi   suspensa   por   dez   minutos.
Retomando  aos  trabalhos  foi  dado  inicio  a  Mat6ria  de  ordem  do  dia.
Requerimento n° 037/2026, de autoria do Ver. Ted Winter, lido e posto em
discussao,  como  nao  houve  manifestagao  foi  aprovado  por  todos  os
Vereadores presentes.  Logo ap6s a palavra franca foi novamente aberta
aos  Vereadores.  Logo  ap6s  fazendo  o  uso  da  palavra  o  Ver.  Renato
Pereira em nome da Sr.a Presidente lnterina,  cumprimentou e agradeceu
a presenea de todos.  Informou acerca de inumeras reclamag6es que os
vereadores  vein  recebendo  da  parte  da  populaeao  na  area  da  saude,
educa?ao, transporte e seguranea.  E destacou dendncias de que alguns
guardas  municipais  estariam  recebendo  salarios  sem  trabalhar  e  pediu
explicag6es e relat6rios sobre a situagao.  Tambem questionou casos de
possivel desvio de funeao dentro da Guarda Municipal. Afirmou que a Casa
Parlamentar tern sido muito cobrada pela populagao e que os vereadores
precisam  estar  levando  estas  reclamae6es  junto  ao  conhecimento  do
Gestor Municipal.  Relatou  ainda que,  se  houver algum  motivo  legal  para
os  servidores  nao  estarem  trabalhando,   isso  deve  ser  esclarecido  a
sociedade.  E  solicitou  mais  atengao  da  gestao  para  os  problemas  do
municipio, principalmente nas areas da satlde, educagao e estradas, pois
afirmou  que  a  populagao  precisa  de  respostas  e  melhorias  urgentes.
Fazendo o uso da palavra a Ver.a e la (primeira) Secretaria a Sr.a Cleomar
Lopes, cumprimentou e agradeceu a presenga de todos.  Em defesa dos
servidores municipais, relatou sobre o pagamento do 13° (decimo terceiro)
salario  previsto  na  Lei  Municipal  n° 896/2018,  que segundo a Vereadora



alguns funcionarios ja chegaram a receber o beneficio antes da data do
aniversario,  enquanto outros ainda nem  receberam,  mesmo ap6s a data
prevista.   E   solicitou   mais   respeito  para   com   os   servidores   publicos,
afirmando   que   muitos   estao   enfrentando   dificuldades   para   resolver
problemas  relacionados  a  declaragao  de  lmposto  de  Renda,  e  que  os
funcionarios procuraram informae6es na prefeitura, potem nao recebem o
atendimento e esclarecimentos adequados da parte do RH. E solicitou que
a  Gestao  Municipal  esteja organizando  melhor esta  situagao,  realizando
em uma t]nica data o pagamento de todos os servidores, pois informou que
sao realizados de forma separada, o qual tern gerado muitas reclamae6es,
desorganizagao   e   perda   de   credibilidade   do   municipio,    perante   a
populagao e o comercio local. Em seguida fazendo o uso da palavra a Ver.a
Luzielene   Cunha   cumprimentou   e   agradeceu   a   presenga   de   todos.
Concordou  com as palavras do Ver.  Renato  Pereira.   E tambem cobrou
mais transpafencia e dialogo da parte da Gesfao Municipal, afirmando que
desde  o  inicio  do  mandato  os  vereadores  tentam  discutir  o  assunto  e
buscar  por  providencias  acerca  dos  problemas  do  municipio.  Destacou
que a populagao esta cansada de tantas promessas e quer apenas que os
servigos basicos estejam funcionando, como estradas em boas condig6es,
saude e educagao de qualidade.  Informou ainda dificuldades enfrentadas
pela saude publica, como a falta de medicamentos e a saida de medicos
por atraso de pagamento. E tambem citou dendncias de possivel corte de
energia do hospital e criticou a falta de organizagao na area da saude. Na
area   da   educaeao,   criticou   o   transporte   de   alunos   em   condie6es
inadequadas, citando o caso de uma caminhonete transportando 11 (onze)
estudantes,   representando  urn  verdadeiro  descaso  com  a  populagao.
Demonstrou  preocupaeao  com  possfveis  problemas  administrativos  que
possam acabar trazendo consequencias para os vereadores. Afirmou que
os vereadores  estao  dispostos  a  ajudar a  administraeao,  mas que  sem
transpatencia  fica  dificil  continuar apoiando  a  atual  gestao.  Apesar  das
criticas reconheceu ae6es positivas do Gestor Municipal, como a doagao
de lotes para a igreja e para grupos tradicionais do municipio.  E finalizou
refongando que ainda ha tempo de corrigir os erros, com mais dialogo entre
os poderes Executivo e Legislativo, buscando melhorias para o Municfpio.
Logo  ap6s fazendo  o  uso  novamente  da  palavra  a Ver.a e  la  (primeira)
Secretaria a  Sr.a Cleomar Lopes,  destacou  que sempre administrou  sua
vida  com  responsabilidade  e  simplicidade,  mantendo  sempre  os  pes  no
chao.   E   solicitou   ao   Gestor  Municipal,   para   que  esteja   dando   mais
prioridades   as   necessidades   mais   importantes   da   populagao,   como
remedios no  hospital,  transporte escolar de qualidade e a  realizaeao de
exames. Afirmou que, diante das dificuldades financeiras enfrentadas pelo



municipio,  este nao e o  momento adequado para realizar a festa do  Dia
das  Maes,  apesar que  merecem  muito.  Comunicou  que  no  momento e
recomendado  aguardar  ate  que  a  situagao  se  estabilize,   para  que  a
comemoragao possa ser realizada somente no proximo ano, e assim sem
deixar  outras  demandas  importantes  da  populagao  sem  atendimento.
Fazendo  o  uso  novamente da  palavra  o Ver.  Renato  Pereira,  destacou
grande preocupagao com a situagao financeira do municipio e afirmou que
a gestao juntamente com contabilidade da prefeitura,  precisam trabalhar
em  conjunto  para  controlar os  gastos financeiros.  Informou  que  se  esta
faltando recursos para rem6dios, combustivel e outras areas importantes,
sendo necessario realizar cortes em despesas desnecessarias. Ressaltou
que servigos como sadde e educagao nao podem ser prejudicados, pois a
populaeao depende de medicos, enfermeiros, professores e merendeiras.
Questionou tambem o excesso de contratos e salarios elevados dentro da
prefeitura,  alertando  que,  se  nada  for  providenciado,  o  municipio  pode
enfrentar  urn  colapso  financeiro  ainda  maior.   E  criticou  o  pagamento
parcelado dos servidores, afirmando que isso prejudica os comerciantes e
toda a economia do Municipio. Alem disso,  afirmou que a  prefeitura  nao
pode  ser  usada  pensando  apenas  em  periodo  eleitoral  e  pediu  mais
responsabilidade  na aplicagao dos  recursos publicos.  Relatou  ainda que
os  vereadores  tern  cobrado  e  muito  providencias  da  parte  da  Gestao
Municipal,   mas  que,   se  a  situagao  continuar,   medidas  mais  severas
podefao serem tomadas, inclusive urn possivel pedido de afastamento da
administragao. E finalizou pedindo mais humildade e organizagao da parte
da   Gestao,    al6m   de   autonomia   para   os   secretarios   trabalharem,
refongando que os vereadores estao apenas representando as cobraneas
e preocupae6es da populagao. Em seguida a Sr.a Presidente lnterina disse
ter sido bern colocadas as palavras dos Nobres Vereadores.   E tambem
relatou que a populagao tern cobrado os vereadores nas ruas e atribuido
a responsabilidade pelos problemas do municipio.  Diante disso, convidou
a  toda  a  comunidade  a  estar  acompanhando  as  sess6es  da  Camara,
presencialmente ou pelo canal no youtube, para verem que as cobrangas
ao  Executivo  estao  sendo  realizadas.  E  cobrou  respostas  acerca  das
emendas   parlamentares,   imposto   de   renda   e   outros   requerimentos
apresentados  pelos  vereadores.  E  convidou  ao  Gestor  Municipal  para
estar  comparecendo  a  Casa  de  Leis,  e  prestar  os  esclarecimentos  a
populagao de Sao Valerio. Logo ap6s fazendo o uso novamente da palavra
a Ver. Luzielene Cunha, destacou que os parlamentares nao sao inimigos
da Gestao Municipal, mas que o Municipio precisa de mais transpafencia,
dialogo e respostas fapidas diante da situagao enfrentada pela populaeao.
Defendeu a realizagao de uma reuniao urgente entre o Gestor, Secretarios



e Vereadores  para  esclarecer os  problemas  e  buscar solue6es  para  o
Municipio. Tambem ressaltou que os Vereadores estao dispostos a ajudar
a administragao municipal, e refongou que nao se trata de criticas pessoais,
mas  de  uma  preocupagao  com  o  futuro  do  Municipio.   E  demonstrou
preocupagao com a situagao da sat]de ptlblica, citando a falta de exames,
medicamentos e o actlmulo de cerca de 580 ultrassons aguardando ainda
atendimento,   situagao   que,   segundo   informag6es   recebidas,   estaria
relacionada a falta  de  pagamento.  Alertou  que  os  problemas  podem  se
tornar   ainda   maiores   caso   nao   sejam   resolvidos   o   quanto   antes,
comparando a situagao, a uma "bola de neve". Por fim, afirmou que todos
desejam   apenas  o   melhor  para  o  municipio.   Defendendo  com   mais
responsabilidade,   organizagao   e   transparencia   na   gestao   pt]blica   e
refongou  que  as  criticas  tern  o  objetivo  de  ajudar  a  administragao  a
encontrar solug6es para o Municfpio. Em seguida a Sr.a Presidente lnterina
comentou  a  fala  do  Ver.   Renato  Pereira,  a  respeito  do  excesso  de
contratos e gratificag6es no Municipio.  Onde afirmou ser necessario esta
revendo   esta   situaeao,    pois   enquanto   algumas   pessoas   estariam
recebendo   valores   elevados,   outras   acabam   sendo   prejudicadas.   E
destacou ainda que os assuntos debatidos na  Casa de  Leis  refletem as
cobrangas realizadas pela populaeao, e reforeou que os Vereadores foram
eleitos  para  debater os  problemas  do  Municipio,  buscar solug6es  e  dar
respostas a Comunidade,  sempre com o objetivo de melhorar a Cidade.
Logo ap6s fazendo o uso da palavra o Ver. Ted Winter, em nome da Sr.a
Presidente  lnterina  cumprimentou  e  agradeceu  a  presenea  de  todos.
Relatou acerca da sessao anterior onde houve bastante participagao dos
Municipes, e parabenizou o Prefeito Municipal pela doagao de urn lote para
a Associagao  dos  foli6es  e  para  a  lgreja  Evang6Iica.  Destacou  ainda  a
grande necessidade de estar cobrando melhorias para o municipio, devido
a situaeao critica no momento.  E demonstrou grande preocupagao com o
excesso  de  funcionarios  e  com  gratificag6es  consideradas  muito  altas,
afirmando  que  algumas  pessoas  recebem  urn  salario  minimo  e  ainda
ganham  valores  elevados  em  gratificagao.   Relatou  ainda  acerca  dos
atrasos   de   salarios   dos   servidores,   o   qual   tern   causado   grandes
dificuldades para a populaeao, principalmente no com6rcio. E sugeriu para
que a prefeitura esteja organizando uma data tlnica de pagamento, mesmo
com  alguns  dias  de  tolerancia,  para  evitar  confusao.  Informou  ainda  a
situaeao de uma caminhonete da prefeitura que estaria parada, enquanto
o  municipio  precisa  alugar veiculos  para  atender a  populaeao.  Tambem
demonstrou   preocupaeao  com  o  transporte  de  crianeas  em  veiculos
lotados, afirmando colocar a seguranga dos pr6prios em risco.  E solicitou
ao Gestor Municipal que esteja convocando os Vereadores e Secretarios



para esclarecer a  real situagao da administraeao municipal,  pois afirmou
que  todos  os  Parlamentares  querem  ajudar  e  trabalhar  corretamente,
evitando   problemas  futuros  para  o  municipio  e  para  a   pr6pria  Casa
Parlamentar.   Por  fim,  ainda  comentou  sobre  denuncias  envolvendo  a
Guarda Municipal, relatando casos de servidores que estariam recebendo
sem exercer a fun?ao corretamente ou trabalhando em  locais diferentes
dos   previstos.   Relatou   que   a   situagao   precisa   melhorar   e   que   os
vereadores  gostariam  de  estar  apenas  elogiando  a  gestao,  porem  a
realidade  atual  tern  gerado  preocupaeao.  Em  seguida  a  Sr.a  Presidente
lnterina,  destacou  que a  situaeao financeira do  municipio  infelizmente e
preocupante.    E   comunicou   que   todas   as   informag6es   podem   ser
acompanhadas  pelo  Portal  de  Transpatencia,  onde  estao  disponiveis
documentos e valores relacionados aos pagamentos da gestao. E solicitou
mais organizaeao e equilibrio da administragao municipal, ressaltando que
este nao 6 o momento para investir em festividades, enquanto a populagao
enfrenta dificuldades  na area da saude,  transporte e  no recebimento de
salarios.  E  tambem  demonstrou  a  preocupagao  acerca  dos  servidores
municipais,  especialmente professores,  que estao ansiosos pela data do
pagamento, onde muitos trabalhadores esperam receber antes do feriado,
e solicitou que os salarios sejam realizados em uma unica data, para evitar
transtornos e inseguranea entre os funcionarios ptlblicos. Como nao houve
mais nenhuma manifestaeao nem Mat6ria a ser tratada o Sr.a Presidente
lnterina declarou encerrada a presente Sessao, agradecendo a presenga
de todos determinando a lavratura desta ata que depois de lida e aprovada
sera  assinada  pela  Sr.a  Presidente  lnterina  e  por todos  os  Vereadores
presentes.
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